

ВЫСТАВКИ

«Путь»

В экспозиции представлены около 20 программных работ **Иины Филаковской**, в прошлом – преподавателя Свердловского училища культуры и искусства. Свой творческий метод художница связывает прежде всего с «терминаторной живописью» – то есть с созданием картин будущего, понимание которых может помочь этому будущему стать реальным и даже изменить его. Сегодня на счету Филаковской около ста работ. Она активно выступает, пропагандирует свое видение искусства, ведёт учебную и просветительскую деятельность. Выставки её работ уже прошли в Будапеште, Москве, Санкт-Петербурге, Омске и Челябинске.



БИБЛИОТЕКА ИМ. В. И. БЕЛИНСКОГО

Адрес: Свердловская областная библиотека имени Белинского (ул. Белинского, 15). До 23 декабря.

«Графический репортаж»

Уроженец Абастыни **Николай Авакумов** творил в 30-е и 40-е годы прошлого века. Прежде всего, он создавал рисунки для газет: свердловской «Всходы коммуны», московской «Комсомольской правды», а также для «Фронтвика» в годы войны. Работы, представленные в экспозиции, весьма разнообразны: запуск первого советского стратостата, спуск водолетов под воду, стройплощадка будущего промышленного гиганта... Особое место на выставке занимают эскизы к плакатам, созданные в середине 1930-х годов, экспрессивно комментирующие социально-политическую мировую повестку.



ЭМИ

Адрес: Екатеринбургский музей изобразительных искусств (улица Воеводина, 5). До 19 января.

«Мода в пути»

Историк моды **Александр Васильев** разработал эту выставку специально для Российских железных дорог. Экспозиция хронологически структурирована по важнейшим вехам российской истории и периодам развития моды. В неё вошли образцы викторианской эпохи с длинными женскими платьями, наряды модерна начала XX века, революции 1917 года и периода НЭПа. Посетители также смогут познакомиться с образами из хрущёвской оттепели и брежневского застоя, а завершит «повествование» история моды на 2000-х годах. Добавим, что Екатеринбург стал четвертым городом, принявшим выставку.



СКОПИШО ВИДЕОНАЧАЛЬНИКОВЫХ ВЫСТАВКИ

Адрес: Железнодорожный вокзал (ул. Свердловская, 22, второй этаж, зал №7). До 30 декабря.

Анна ПОЗДНЯК

«Успеем. Сомнений нет»

Глава Российского студенческого спортивного союза Сергей Сейранов рассказал о подготовке к Универсиаде-2023

Пётр КАБАНОВ

В Екатеринбурге прошёл традиционный Кубок России по тхэквондо (по версии ИТФ, International Taekwondo Federation). В ДИВС выступило почти 500 спортсменов со всей страны. В качестве почётного гостя на турнир приехал президент Федерации тхэквондо ИТФ России, президент Российской студенческого спортивного союза, президент Московской областной олимпийской академии **Сергей СЕЙРАНОВ**.



ПАВЕЛ ВЕРКОВИЧ

По распоряжению премьер-министра РФ Дмитрия Медведева Сейранов включён в состав федерального оргкомитета по подготовке и проведению Универсиады-2023

Как руководитель российской делегации, Сергей Сейранов посетил больше десятка Всемирных Универсиад. Сергей Германович был в составе заявочного комитета и нашей Универсиады. Он ездил и представлял нашу заявку в Неаполь, где приняли важнейшее для нашего региона решение. К слову, он был первым, кто ответил нам с берегов Неаполитанского залива, и, выдохнув, сказал: «Работы предстоит очень много».

– Это я вам могу и сейчас повторить, – говорит уже в Екатеринбурге Сергей Германович. – Впереди большая работа по созданию спортивной и транспортной инфраструктуры.

– Это главная промежуточная работа? – Да. Посмотрите, те места, в которых проходила Универсиада – Казань и Красноярск – это сейчас другие города. Они изменились. Плюс будет выстроена дачная Универсиада, которая потом отойдёт как кампус Уральского федерального университета. Это большое наследие. И как спортивное, и как социальное. Думаю, это даст толчок в развитии спорта.

– У меня сомнений нет, что успеют. Мы в России живём, может, конечно, что-то будет сделано в последний момент, но будет готово всё. Опыт проведения наших всех крупнейших мероприятий показывает, что всё пройдёт на высоком уровне. В этом даже никаких сомнений нет.

– Главная сложность – Дворец водных видов спорта?

– Кроме того, взят курс на то, чтобы город принял круп-

ные соревнования, в том числе международные, перед самой Универсиадой. – Это большой плюс. Я думаю, это ещё хорошо в том плане, что о городе начнут узнавать в мире. Для многих сейчас, конечно, вопрос – где находится Екатеринбург? Также было с Казанью и с Красноярском. Теперь многие знают, что на карте России, кроме Москвы и Санкт-Петербурга, есть другие города. Это всё на пользу городу, на развитие туризма.

– Сейчас он проектируется. Там будут проходить плавания, прыжки в воду и водное поло. Это непростой в техническом плане объект. Ещё нужно построить соревновательные площадки для тенниса. Поскольку Дворца тенниса в Екатеринбурге тоже нет. Ну и, конечно, сама деревня Универсиады, на 11–12 тысяч участников. Но ещё раз говорю: это вложение в будущее. В этих корпусах будут жить студенты, и они будут спроектированы по самым последним техническим требованиям. В каких условиях молодёжь учится – с таким настроением и выйдет в жизнь.

– Оргкомитет может включить в заявку Универсиады три новых вида. В Екатеринбурге предложили провести самбо, бокс и регби. Но секрет, что в регби наша национальная команда не на лидирующих позициях. Почему сделали такой выбор? – Будет регби-7 (в каждой команде по семь игроков, игра длится два тайма по семь минут. – Прим. «ОГ»). В России этот вид очень развивается. Создана студенческая лига, в вузах играют. Уверен, что до 2023 года мы сделаем ещё шаг

КУБОК РОССИИ

Сам же Кубок России по тхэквондо версии ИТФ уже 22-й раз прошёл на уральской земле (параллельно проводится Кубок Урала). В 1997 году Кубок России состоялся в Краснотурьинске, а с 2003 года переехал в Екатеринбург.

– Чемпионат России мы стараемся проводить в разных местах, а с Кубком так сложилось, что он проходит в Екатеринбурге, – добавил Сергей Сейранов. – Удобно приезжать – центр России. И сибирякам, и москвичам. Вот мы так и договорились. А на переправе место проведения менять не собираемся.

Свердловские спортсмены удачно выступили на турнире. Первое место заняли **Ольга Грибанова** (до 62 кг), **Александра Грибанова** (свыше 77 кг), а также бронзу завоевал **Виктор Мальцев** (до 71 кг).

В четырёх командных соревнованиях (формальный комплекс и спаринг у мужчин и женщин) победу праздновала сборная Санкт-Петербурга.

– Вы побывали почти на двадцати Универсиадах. Наша же страна за десять лет будет принимать уже третью Универсиаду – после Казани-2013 и Красноярска-2019. Что может стать отличительной чертой Екатеринбургской? – Ещё была летняя Универсиада 1973 года. Она прошла в Москве. Для меня же Универсиада в Неаполе стала 15-й, которую я посетил как руководитель делегации. Сейчас сложно сказать что-то про отличительные черты. Мне рано такое предполагать. Но думаю, это во многом зависит от Екатеринбургской. Сам город очень интересный. И архитектура, и история. Екатеринбург – город студенческий. Думаю, много ребят будут задействованы как волонтеры.

– Сейчас он проектируется. Там будут проходить плавания, прыжки в воду и водное поло. Это непростой в техническом плане объект. Ещё нужно построить соревновательные площадки для тенниса. Поскольку Дворца тенниса в Екатеринбурге тоже нет. Ну и, конечно, сама деревня Универсиады, на 11–12 тысяч участников. Но ещё раз говорю: это вложение в будущее. В этих корпусах будут жить студенты, и они будут спроектированы по самым последним техническим требованиям. В каких условиях молодёжь учится – с таким настроением и выйдет в жизнь.

– Оргкомитет может включить в заявку Универсиады три новых вида. В Екатеринбурге предложили провести самбо, бокс и регби. Но секрет, что в регби наша национальная команда не на лидирующих позициях. Почему сделали такой выбор? – Будет регби-7 (в каждой команде по семь игроков, игра длится два тайма по семь минут. – Прим. «ОГ»). В России этот вид очень развивается. Создана студенческая лига, в вузах играют. Уверен, что до 2023 года мы сделаем ещё шаг

Призовой фонд «Кинопробы-2019» составит 500 000 рублей

В этом году призовой фонд Международного фестиваля-практикума киношкол «Кинопроба» составит полмиллиона рублей, сумму разделит 10 участников.

Как сообщили организаторы фестиваля, в этом году на конкурс было подано 515 заявок из 25 стран, выбрано 128 короткометражных фильмов в жанрах анимации, игрового и документального кино.

Отмечается, что заявки присылали студенты творческих вузов и начинающие кинематографисты из Аргентины, Южной Кореи, Германии, Болгарии, Великобритания, Италии, Индии, США, Беларуси, Грузии, Украины и других стран. Россия представлена киношколами из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Челябинска, Краснодара, Нижнего Новгорода и Перми.

Напомним, что «Кинопроба» ежегодно проходит в Екатеринбурге с 1 по 5 декабря. **Нина ГЕОРГИЕВА**

В Нижней Тагиле на КМ заявились летающие лыжники из 15 стран

На очередном заседании оргкомитета, которое провёл заведующий Свердловской области **Павел Креков**, обсуждалось безопасное проведение этапа Кубка мира (КМ) по прыжкам на лыжах с трамплина. На соревнования в Нижней Тагиле уже заявились спортсмены из 15 стран.

Ожидается, что на горе Долгой в декабре соберутся летающие лыжники из Германии, Австрии, Норвегии, Польши и Японии. Российскую сборную возглавит победитель и призер этапов Кубка мира **Евгений Климов**. Напомним, что мужской этап Кубка мира пройдёт в Нижней Тагиле уже в пятый раз (после 2014, 2015, 2017 и 2018 годов). Соревнования намечены на 7 и 8 декабря.

Продажа билетов для зрителей стартовала на интернет-сервисах 1 ноября, с 11 ноября они поступят в розничную продажу. Ожидается, что каждый день соревнования будут посещать около 2 500 зрителей.

Оксана ЖИЛИНА

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области и работники аппарата выражают искреннее соболезнование председателю комитета Законодательного Собрания Свердловской области по региональной политике и развитию местного самоуправления **Ершову Михаилу Павловичу** в связи со смертью его отца

**ЕРШОВА
Павла Алексеевича**

День открытых дверей в «Академии Слуха»!

По данным Всероссийской организации здравоохранения, в России 13-20 миллионов людей, страдающих потерей слуха, и их число продолжает расти. Как помочь себе и своим близким распознать опасную болезнь и вернуться к нормальной жизни? На эти вопросы отвечает **эксперт-сурдоакустик «Академии Слуха» Калетинская Анна Валерьевна**.



С 15 по 17 ноября в «Академии Слуха» пройдут Дни открытых дверей, где любой желающий может совершенно бесплатно получить консультацию эксперта-сурдоакустика и сделать тест слуха! Также всего три дня действуют большие скидки на слуховые аппараты!

Запись по адресу и телефонам:
г. Екатеринбург, ул. Щорса, д.74; +7 (343) 318-00-94, 8-800-500-93-94

ПОЧЕМУ В НАШЕ ВРЕМЯ СЛУХ ПАДАЕТ ОСОБЕННО СТРЕМИТЕЛЬНО?
Плохая экология, стрессы, болезни, травмы, длительное нахождение в шуме, приём препаратов, оказывающих негативное влияние на слух, могут спровоцировать потерю слуха. В группе риска не только пожилые люди, но и молодые гипертонией и диабетом. Так, согласно последним зарубежным исследованиям, частые скачки давления и прогрессирование сахарного диабета способны вызвать снижение слуха.

родные жалуются на слишком громкий звук телевизора или радио – всё это может свидетельствовать о проблемах со слухом. Если у вас возникли сомнения, мы рекомендуем сделать тест слуха в специализированном центре.

позволят уместить весь функционал обычного слухового аппарата в очень маленький корпус – их носят прямо в ушной раковине, поэтому вас не будет беспокоить внимание окружающих.

ЧЕМ ОПАСНА ТУГОУХОСТЬ?
● Снижение качества жизни: слышащий сложно смотреть телевизор, общаться с близкими. Даже выход в магазин становится проблемой: можно не услышать продавца или, что самое страшное, – вой пожарной сирены, сигнал подхваченного автомобиля. Человек оказывается в социальной изоляции.
● У пожилых людей со слабым слухом на 30-40% быстрее снижаются когнитивные способности: память, речь, ориентация в пространстве. Эти процессы провоцируют развитие деменции – так называемого старческого слабоумия.

ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ СЛУХ ИСПОРТИЛСЯ?
Не нужно паниковать! Современная медицина позволяет компенсировать слух за счёт правильного слухового аппарата.

ГДЕ ЖЕ ПОДОБРАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ СЛУХОВОЙ АППАРАТ?
В центре «Академии Слуха» представлен большой выбор слуховых аппаратов от заушных до индивидуальных внутриушных аппаратов, абсолютно незаметных для окружающих.

ХОРОШИЙ СЛУХОВОЙ АППАРАТ ПОМОЖЕТ ВАМ:
– лучше слышать в шумной и многолюдной обстановке,

– индивидуально восполнить вашу потерю слуха за счёт настроек аппарата. Мы рекомендуем слуховой аппарат с четырьмя и более каналами – это даст возможность более точной звуку. Усилитель звука не даст вам такой результат и такую разборчивость речи, как многоканальный слуховой аппарат!
– современные технологии

АКАДЕМИЯ СЛУХА

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

ТРИ ДНЯ СКИДКА НА ВСЕ!

ПРОВЕРЬ СВОЙ СЛУХ БЕСПЛАТНО!

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Защитник «Авто» отправился на битву с Канадой

Данил ПАЛИВОДА

В Канаде стартовала традиционная хоккейная молодёжная суперсерия. Сборная России (U-20) должна провести в рамках турнира шесть матчей: по два с командами лиги Квебека, лиги Онтарио и Западной хоккейной лиги.

В ТЕМУ

В новый сезон вступает и основная сборная. В Финляндии стартует первый этап Евротура, на который отправилась «красная машина». – Кубок Карьяла. Новый главный тренер сборной России **Алексей Кудашов** не вызвал на турнир ни одного игрока екатеринбургского «Автомобилиста». Но свои представители у Свердловской области на Кубке Карьяла будут. Так, в составе команды оказался уроженец Нижнего Тагила **Никита Сошников**, который выступает за финский «Салават Олаев». Первый матч сборной России проведёт против Финляндии (встреча завершится после подписания номера), 9 ноября россияне встретятся со Швецией, а 10 ноября – с Чехией.

новое время встречи завершилось вничью, а в овертайме на этот раз сильнее оказались канадцы – 4:3.

– То, каким образом были забиты шайбы нам, говорит о старых ошибках. Будем исправлять. Когда в третьем периоде начали играть правильно – у соперника моментов особо не было, – сказал после матча Валерий Брагин.

Российско-канадское противостояние продолжится уже сегодня. Подопечный Валерия Брагина предстоит провести встречу против сборной лиги Онтарио, которая начнётся в 05:10 по уральскому времени. Трансляцию можно посмотреть на сайте «Первого канала».

Из «Автомобилиста» в молодёжную сборную отправился защитник **Даниил Валитов**. Он, кстати, уже успел принять участие в двух стартовых матчах турнира, которые российская команда провела против сверстников из лиги Квебека. В первом матче россияне довольно быстро вышли вперёд усилиями **Александра Хо-**

ванова, правда, затем пропустили три шайбы подряд. Но российская молодёжка проявила свой характер, к середине третьего периода на табло уже был равный счёт, а за три минуты до финальной сирены **Дмитрий Загорюдин** забросил

свою вторую шайбу в матче и принёс победу сборной России – 4:3. Вторая встреча выдалась ещё более напряжённой. Подопечным **Валерия Брагина** по ходу матча приходилось дважды отыгрываться, в итоге ос-

СИБИРСКИЙ ТРАВНИК

ВНИМАНИЕ! ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «ВАШ ПОДАРОК»

Завод – изготовитель оздоровительной продукции «Здоровая Семья Алтай» г. Бийск в рамках программы по улучшению здоровья нации дарит всем желающим **НОВИНКУ – «Сибирский Травник»**.

ТОЛЬКО ДО 8 ДЕКАБРЯ действует специальное предложение

ПРОСТО ПОЗВОНИТЕ И НАЗОВИТЕ УНИКАЛЬНЫЙ ПРОМОКОД АКЦИИ **0751** И ПОЛУЧИТЕ УСИЛЕННЫЙ ВИТАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «СИБИРСКИЙ ТРАВНИК»

СОВЕРШЕННО БЕСПЛАТНО

Заказать свой подарок вы сможете по телефону горячей линии: **8-800-100-74-37** (Звонок бесплатный)

Доставка Почтой России за счет производителя

Этот необыкновенный настой имеет замечательное свойство дарить людям радость обоняния. Для кого-то результат будет заметен в том, что ушла депрессия. Другой обнаружит, что нормализовалось давление. А третий просто перестанет простужаться. Принимать «Сибирский Травник» может любой человек.

В составе балзама только растительные компоненты. Экстракт эхинацеи, шиповника, золотого корня, элеутерококка, крапивы, кедрового ореха и других целебных трав, произрастающих в предгорьях и горах Алтая. Здесь особое солнце, особый воздух и особая вода. Поэтому и травы обладают особыми свойствами. Поэтому «Сибирский травник» оказывает такой мощный эффект.

Рецепт «Сибирского Травника» передавался из поколения в поколение. При этом старейшины рода строго следили, чтобы секрет не ушел «на сторону». Один из разработчиков имеет отношение к семье, в которой хранились эти рецепты.

Не надо ждать повода для начала приема балзама «Сибирский травник». Пропейте хотя бы один курс, и вы сразу почувствуете, что вам стало легче. Перестают болеть суставы, уходит лишний вес, нормализуется давление, улучшается состав крови. В какой-то момент человек вдруг обнаруживает, что он хорошо спит, а утром встает бодрым и отдохнувшим. «Сибирский травник» – настоящая находка для людей в возрасте от 40 и выше, страдающих гипертонией, болезнями суставов, дыхательных путей. Балзам замечательно восстанавливает состав крови, способствует регенерации тканей, повышает иммунитет.

В заключение я скажу следующее – практически каждый из тех, кто приобрел один курс балзама, заказавший и второй. Если не для себя, то для родителей или друзей.

Главный технолог ООО «Здоровая семья Алтай» **Кислова Людмила Геннадьевна**

ИП Фатахова М.В. ИНН 591154295702 ОГРН/ИП 31959800079759

НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВОМ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Управление Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031 г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

ПОДПИСКА (индекс): ● расширенная социальная версия на 12 месяцев (10957) ● расширенная социальная версия на 6 месяцев (8955) ● полная версия на 12 месяцев (12846) ● полная версия на 6 месяцев (13110) ● социальная версия на 12 месяцев (69855)

Адреса электронной почты: ● Газетные подписки: Регион – region@oblgazeta.ru; Общество – society@oblgazeta.ru; Звонки – zvonki@oblgazeta.ru; Культура – culture@oblgazeta.ru; Спорт – sport@oblgazeta.ru; Служба новостей news@oblgazeta.ru

Телефоны: Приемная – 355-26-67; Бухгалтерия – 375-91-48; Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы; Корр. пункт в Нижней Тагиле – (343) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00

По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О защите массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.

☎ – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.

Номер отпечатан в АО «Трайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 3992

Служба новостей: При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Социальная версия – 70 000, расширенная социальная версия – 10 031, полная версия – 1 250

Всего – 81 281